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Corrigé de l’exercice 1

E�e
tuer les 
al
uls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fra
tion simpli�ée :

A =
−11

38
÷

−1

22
−

1

19

A =
−11

38
×−22−

1

19

A =
−11

19× ❆2
×−11× ❆2−

1

19

A =
121

19
−

1

19

A =
120

19

B =
11

20
−

7

4
÷

−15

16

B =
11

20
−

7

4
×

−16

15

B =
11

20
−

7

1× ❆4
×

−4× ❆4

15

B =
11

20
−

−28

15

B =
11×3

20×3

−
−28×4

15×4

B =
145

60

B =
29×5

12×5

B =
29

12

C =
−3

14
+

−5

13
÷

−7

39

C =
−3

14
+

−5

13
×

−39

7

C =
−3

14
+

−5

1×❩❩13
×

−3×❩❩13

7

C =
−3

14
+

15

7

C =
−3

14
+

15×2

7×2

C =
27

14

D =
−8

3
×

15

4
÷

5

24

D =
−2× ✁4

1× ❆3
×

5× ❆3

1× ✁4
÷

5

24

D = −10÷
5

24

D = −10×
24

5

D = −2× ✁5×
24

1× ✁5

D = −48

E =
1

2
×

(−15

4
+

1

12

)

E =
1

2
× (

−15×3

4×3

+
1

12
)

E =
1

2
×

−44

12

E =
1

2
×

−11×4

3×4

E =
1

2
×

−11

3

E =
−11

6

F =
5

14
+

−11

21
−

−11

10

F =
5×3

14×3

+
−11×2

21×2

−
−11

10

F =
−7

42
−

−11

10

F =
−1×7

6×7

−
−11

10

F =
−1

6
−

−11

10

F =
−1×5

6×5

−
−11×3

10×3

F =
28

30

F =
14×2

15×2

F =
14

15

Corrigé de l’exercice 2

E�e
tuer les 
al
uls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fra
tion simpli�ée :

A =
−15

13
÷

14

13
×

−13

15

A =
−15

13
×

13

14
×

−13

15

A =
−15

1×❩❩13
×

1×❩❩13

14
×

−13

15

A =
−15

14
×

−13

15

A =
−1×✚✚15

14
×

−13

1×✚✚15

A =
13

14

B =
2

13
÷

(−9

2
+

7

2

)

B =
2

13
÷

−2

2

B =
2

13
÷

−1×2

1×2

B =
2

13
÷−1

B =
2

13
×−1

B =
−2

13

C =
11

10
+

−6

19
÷

−1

38

C =
11

10
+

−6

19
×−38

C =
11

10
+

−6

1×❩❩19
×−2×❩❩19

C =
11

10
+ 12

C =
11

10
+

12×10

1×10

C =
131

10
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D =
−11

4
+

16

5
×

9

4

D =
−11

4
+

4× ✁4

5
×

9

1× ✁4

D =
−11

4
+

36

5

D =
−11×5

4×5

+
36×4

5×4

D =
89

20

E =
−1

2
−

−13

33
×

11

3

E =
−1

2
−

−13

3×❩❩11
×

1×❩❩11

3

E =
−1

2
−

−13

9

E =
−1×9

2×9

−
−13×2

9×2

E =
17

18

F =
−2

15
−

−16

11
÷

8

11

F =
−2

15
−

−16

11
×

11

8

F =
−2

15
−

−2× ✁8

1×❩❩11
×

1×❩❩11

1× ✁8

F =
−2

15
−−2

F =
−2

15
−

−2×15

1×15

F =
28

15

Corrigé de l’exercice 3

E�e
tuer les 
al
uls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fra
tion simpli�ée :

A =
−10

9
÷

10

11
−

−11

2

A =
−10

9
×

11

10
−

−11

2

A =
−1×✚✚10

9
×

11

1×✚✚10
−

−11

2

A =
−11

9
−

−11

2

A =
−11×2

9×2

−
−11×9

2×9

A =
77

18

B =
5

2
−

3

4
÷

−2

7

B =
5

2
−

3

4
×

−7

2

B =
5

2
−

−21

8

B =
5×4

2×4

−
−21

8

B =
41

8

C =
5

6
×

14

5
−

−11

2

C =
1× ✁5

3× ❆2
×

7× ❆2

1× ✁5
−

−11

2

C =
7

3
−

−11

2

C =
7×2

3×2

−
−11×3

2×3

C =
47

6

D =
−4

13
−

( 3

13
+

−1

13

)

D =
−4

13
−

2

13

D =
−6

13

E =
1

4
−

−9

26
÷

−1

26

E =
1

4
−

−9

26
×−26

E =
1

4
−

−9

1×❩❩26
×−1×❩❩26

E =
1

4
− 9

E =
1

4
−

9×4

1×4

E =
−35

4

F =
−1

2
+

−11

4
÷

5

39

F =
−1

2
+

−11

4
×

39

5

F =
−1

2
+

−429

20

F =
−1×10

2×10

+
−429

20

F =
−439

20

Corrigé de l’exercice 4

E�e
tuer les 
al
uls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fra
tion simpli�ée :

A =
−1

36
−

1

16
÷

−1

20

A =
−1

36
−

1

16
×−20

A =
−1

36
−

1

4× ❆4
×−5× ❆4

A =
−1

36
−

−5

4

A =
−1

36
−

−5×9

4×9

A =
44

36
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A =
11×4

9×4

A =
11

9

B =
7

20
÷

(3

5
+

3

10

)

B =
7

20
÷ (

3×2

5×2

+
3

10
)

B =
7

20
÷

9

10

B =
7

20
×

10

9

B =
7

2×❩❩10
×

1×❩❩10

9

B =
7

18

C =
−16

15
+

14

5
÷

−1

13

C =
−16

15
+

14

5
×−13

C =
−16

15
+

−182

5

C =
−16

15
+

−182×3

5×3

C =
−562

15

D =
−15

2
+

−3

2
÷

−1

28

D =
−15

2
+

−3

2
×−28

D =
−15

2
+

−3

1× ❆2
×−14× ❆2

D =
−15

2
+ 42

D =
−15

2
+

42×2

1×2

D =
69

2

E =
1

16
−

−11

24
÷

−1

39

E =
1

16
−

−11

24
×−39

E =
1

16
−

−11

8× ❆3
×−13× ❆3

E =
1

16
−

143

8

E =
1

16
−

143×2

8×2

E =
−285

16

F =
−3

20
−

−15

7
÷

−6

35

F =
−3

20
−

−15

7
×

−35

6

F =
−3

20
−

−5× ✁3

1× ❆7
×

−5× ❆7

2× ✁3

F =
−3

20
−

25

2

F =
−3

20
−

25×10

2×10

F =
−253

20

Corrigé de l’exercice 5

E�e
tuer les 
al
uls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fra
tion simpli�ée :

A =
3

25
÷

(−1

2
+

3

10

)

A =
3

25
÷ (

−1×5

2×5

+
3

10
)

A =
3

25
÷

−2

10

A =
3

25
÷

−1×2

5×2

A =
3

25
÷

−1

5

A =
3

25
×−5

A =
3

5× ❆5
×−1× ❆5

A =
−3

5

B =
−7

10
×

−10

9
−

11

3

B =
−7

1×❩❩10
×

−1×❩❩10

9
−

11

3

B =
7

9
−

11

3

B =
7

9
−

11×3

3×3

B =
−26

9

C =
−14

13
×

−13

18
÷

−1

16

C =
−7× ✁2

1×❩❩13
×

−1×❩❩13

9× ✁2
÷

−1

16

C =
7

9
÷

−1

16

C =
7

9
×−16

C =
−112

9

D =
11

3
×

−1

2
÷

−5

3

D =
−11

6
÷

−5

3

D =
−11

6
×

−3

5

D =
−11

2× ❆3
×

−1× ❆3

5

D =
11

10

E =
−14

5
+

−5

14
×

−7

25

E =
−14

5
+

−1× ✁5

2× ❆7
×

−1× ❆7

5× ✁5

E =
−14

5
+

1

10

E =
−14×2

5×2

+
1

10

E =
−27

10

F =
13

21
÷

( 3

10
+

−7

6

)

Année 2012/2013

http://www.toupty.com


Page 4/ 4 Fra
tions-priorités - 4ème - Classe de 4

e

F =
13

21
÷ (

3×3

10×3

+
−7×5

6×5

)

F =
13

21
÷

−26

30

F =
13

21
÷

−13×2

15×2

F =
13

21
÷

−13

15

F =
13

21
×

−15

13

F =
1×✚✚13

7× ❆3
×

−5× ❆3

1×✚✚13

F =
−5

7

Corrigé de l’exercice 6

E�e
tuer les 
al
uls suivants et donner le résultat sous la forme d'une fra
tion simpli�ée :

A =
−11

16
+

−13

4
−

1

8

A =
−11

16
+

−13×4

4×4

−
1

8

A =
−63

16
−

1

8

A =
−63

16
−

1×2

8×2

A =
−65

16

B =
1

2
+

13

16
×

−16

13

B =
1

2
+

1×✚✚13

1×❩❩16
×

−1×❩❩16

1×✚✚13

B =
1

2
+−1

B =
1

2
+

−1×2

1×2

B =
−1

2

C =
−7

4
÷

5

4
×

−16

7

C =
−7

4
×

4

5
×

−16

7

C =
−7

1× ❆4
×

1× ❆4

5
×

−16

7

C =
−7

5
×

−16

7

C =
−1× ✁7

5
×

−16

1× ✁7

C =
16

5

D =
4

19
+

6

19
÷

1

14

D =
4

19
+

6

19
× 14

D =
4

19
+

84

19

D =
88

19

E =
−8

5
×

(13

6
−

7

24

)

E =
−8

5
× (

13×4

6×4

−
7

24
)

E =
−8

5
×

45

24

E =
−8

5
×

15×3

8×3

E =
−8

5
×

15

8

E =
−1× ✁8

1× ❆5
×

3× ❆5

1× ✁8

E = −3

F =
5

3
−

−13

8
÷

−13

20

F =
5

3
−

−13

8
×

−20

13

F =
5

3
−

−1×✚✚13

2× ❆4
×

−5× ❆4

1×✚✚13

F =
5

3
−

5

2

F =
5×2

3×2

−
5×3

2×3

F =
−5

6
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